
Kommunfullmäktige Protokoll

Utdragsbestyrkande

Protokoll från kommunfullmäktige

Tid och plats Måndagen den 5 maj 2025, kl.19.00 . B-salen

Västra Storgatan 15, Gnesta

Ajournering 20:50 - 21:10

Beslutande Enligt bilagd närvaroförteckning.

Övriga deltagare Anders Axelsson VD Gnesta kommunkoncern, Bo Jansson

ekonomichef Gnestahem, Anna Sandklef ordförande Gnesta

Centrumfastigheter AB. Viola Olander ordförande revisionen,

Jan Saarsoo, tf eknomichef, Sandra holmström,

renhållningschef

Justerare Johan Lexell (ordinarie) Håkan Ekstrand (ordinarie)

Ingrid Jerneborg Glimne (ersättare), Jesper Hammarlund

(ersättare)

Justering I omedelbar anslutning till sammanträdet

Kommunhuset, Västra Storgatan 15, Gnesta

Underskrifter

Sekreterare Jenny Johansson Paragrafer: 55 - 55

Ordförande Sven Anderson

Justerare Johan Lexell Håkan Ekstrand

Anslag/Bevis
Protokollet är justerat. Justeringen tillkännages genom detta anslag.

Organ: Kommunfullmäktige

Datum för anslagets uppsättande: 2025-05-06

Datum för anslagets nedtagande: 2025-05-28

Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelseförvaltningen
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Jenny Johansson, sekreterare Paragrafer: 55 - 55

Innehållsförteckning

KF § 55 Revidering renhållningstaxa 3 - 4
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Sammanträdesdatum: 2025-05-05
Diarienummer: KS.2025.121

§ 55

Revidering renhållningstaxa

Beslut
1. Anta föreslagna revideringar i renhållningstaxan, gällande från den 1 juni 2025.

2. Ärendet justeras omedelbart

Sammanfattning av ärendet
Den senaste revideringen av Gnesta kommuns renhållningstaxa utfördes i slutet av

2023 men trots det redovisade verksamheten ett underskott på 1 mkr för 2024 på

grund av fortsatt ökade kostnader för avfallshantering och slamtömning. Taxan

behöver ökas för att både täcka ökade kostnader för insamling och behandling av avfall,

personalkostnader och även på ett flerårsperspektiv återställa taxekollektivets

underskott på totalt ca 7,4 mkr.

Kostnadsutvecklingen är olika för slam och övrigt avfall, och för att endast kunder som

nyttjar respektive tjänst ska betala för dess kostnader, föreslår förvaltningen olika

ökningar för slamtömning och övriga delar av taxan. De fasta avgifterna och rörliga

avgifter för samtliga delar förutom slamtömning föreslås ökas med 5 %. De rörliga

avgifterna för slamtömning och övriga avgifter kopplat till slamtömning, bland annat

tömning av fosforfällor och fettavskiljare föreslås att ökas med 25 %.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2025-04-10, § 57

2. Tjänsteskrivelse 2025-03-28

3. Renhållningstaxa 2025

Tjänsteförslag
Förslag till kommunfullmäktige

1. Anta föreslagna revideringar i renhållningstaxan, gällande från den 1 juni 2025.

2. Ärendet justeras omedelbart.
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Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Reservationer/yttrande
Johan Lexell (MP) anmäler särskilt yttrande.

Sändlista
~ Kommunchef

~ Samhällsbyggnadschef

~ Ekonomichef

~ Renhållningschef

~ Förvaltningsekonom för samhällsbyggnadsförvaltningen



 

 

Renhållningstaxan ska bära sina egna kostnader men nu blir det orättvist och ofördelaktigt för de 
som nyttja tjänsten slamtömning. 

Orättvisan ligger inte i att de täcker sina egna kostnader. 

Orättvisan ligger i att slamtömning blivit dyrare för att man kör slammet till Himmerfjärdsverket 
vilket alla förstår är kostsamt. 

Att vi kör slammet till Himmerfjärdsverket beror på att slampressen i Björnlunda är trasig sedan 
flera år och har inte reparerats. 

Nu verkar det dessvärre vara så att även om den repareras så kan den inte användas för att 
reningsverket i Björnlunda släpper igenom för mycket föroreningar till Storsjön och därmed 
också Frösjön. 

Det troliga då är att kostnaden att bo på landet med (ifall man har slamtömning) kommer att öka. 
Enligt planen ökar slamtömningsavgiften med 25% per år framöver. 

Ljuset i tunneln syns inte förrän 2034 då ett eventuellt nytt reningsverk kanske kan stå på plats i 
Gnesta och vi får möjlighet att göra något mer lokalt åt kostnaderna. 

Åtgärden att minska utsläppen från Björnlunda reningsverk finns med i VISS och har varit känt 
sedan 2017. Vi är alltså juridiskt bundna att ordna reningsverket och har varit så under lång tid. 

Miljöpartiet anser att åtgärder för att stoppa utsläppen från Björnlunda är akuta för 
vattenkvaliteten i våra sjösystem och snart är de även akuta för ekonomin för landsbygden. 

Miljöpartiet vill se en åtgärdsplan med en tydlig tidslinje så att medborgare på landsbygden kan 
förutse sina framtida kostnader. 

Mvh Johan Lexell, Miljöpartiet i Gnesta 
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Orättvisan ligger i att slamtömning blivit dyrare för att man kör slammet till Himmerfjärdsverket 
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Det troliga då är att kostnaden att bo på landet med (ifall man har slamtömning) kommer att öka. 
Enligt planen ökar slamtömningsavgiften med 25% per år framöver. 
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Åtgärden att minska utsläppen från Björnlunda reningsverk finns med i VISS och har varit känt 
sedan 2017. Vi är alltså juridiskt bundna att ordna reningsverket och har varit så under lång tid. 
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